
附件二

共青团曲阜师范大学委员会部门、曲阜师范大学学生会职能简介

1、 共青团曲阜师范大学委员会部门职能简介：
校团委下设组织部、宣传部、社团管理部、社会实践部、志愿服务部及礼仪队。
组织部：负责共青团思想建设、组织建设及干部培养管理等工作。主要负责团员登记、注册管理、团费收缴、团组织关系转接以及团员发展等工作；协助团委完成“五四”评优与团支部考核工作，加强全校“评优”工作的指导、检查与督促；组织形式丰富的“主题团日”活动，定期跟进团组织活动的开展情况。
宣传部：负责宣传贯彻团的指导思想、路线方针政策及团委各项决议等工作。围绕校团委指导精神开展工作，坚持正确的舆论导向，在思想教育工作中团结、引导和服务广大团员青年，发挥思想引领作用；负责团委各项活动的新闻发布、图片采集以及微信公众平台的宣传报道工作，加强组织宣传工作建设。
社团管理部：负责指导管理学生社团工作。负责统一组织、调度社团纳新大会、社团文化艺术节等优秀社团活动，代表和维护广大社团成员的合法权益；负责各社团的日常管理工作，建立和完善社团运行及工作考核机制，促进各社团协调性发展。
社会实践部：负责全校社会实践工作。组织开展大学生寒暑期社会实践等社会实践活动，并对社会实践先进个人及优秀调研报告进行表彰奖励；组织社会实践基地、大学生就业创业见习基地的规划建设。
志愿服务部：负责规划组织全校各类志愿服务工作。组织大型志愿者活动招募、志愿者档案管理等工作，组织和指导全校青年志愿者培训、开展志愿服务活动；组织全校青年志愿者为社会公益事业、社会保障事业及其他社会活动提供志愿服务。
礼仪队：负责学校重要活动中的礼仪服务工作。开展队员礼仪培训，展现学生风貌的重要窗口，为大学生搭建一个学习美、创造美、展现美的平台。

二、曲阜师范大学学生会职能简介：

曲阜师范大学学生会是由校党委、省学联领导，由校团委具体指导的最高学生群众性自治组织，是一个精英荟萃的学生组织。校学生会始终以“全心全意为同学服务”作为工作的出发点和归宿点，引导广大同学增强社会责任感和使命感；组织开展学习、创新、文体、社会实践、志愿服务等多种活动，切实维护好广大同学的利益，为促进学生全面发展做充分准备。
曲阜师范大学学生会主席团由主席、副主席等主要学生干部组成，学生会下设秘书处、办公室、第二课堂工作部、学习部、文体部、权益部、科技创新部七个部门。
秘书处：负责沟通协调各部门工作和学生会内部文案与档案管理工作。负责起草、拟定学生会有关文件并负责各项大型团学活动的文案工作；整理、归档团委和学生会重要文件；以协助团委、主席团处理学生会日常事务为工作中心，定期向团委、主席团汇报工作，及时向各部委传达相关工作部署，协调各部门工作以促进学生会各项工作顺利开展。
办公室：负责学生会内部管理和对外交流等工作。主要负责发放管理学生会通知文件、采买物资及财务管理等工作；参与校团委大型活动与学生会内部活动的前期准备、人员协调及会场服务工作，是沟通联系学生会各部门开展活动的平台；负责学生会日常工作的考勤与监督，对学生会日常活动进行记录并归档；同时统筹各类活动来访客人的迎送、接洽和生活安排等工作。
第二课堂工作部：负责“第二课堂”活动记录、统计、管理与反馈等工作。负责“到梦空间”APP的注册管理、线上维护与线下应用，为全校学生做好关于“第二课堂成绩单”的服务工作；及时向团委反映学生在“第二课堂”活动中出现的问题，协调各部门活动的组织工作；根据学生参与活动的需求，推动各部门、组织打造有吸引力的“第二课堂”活动。
学习部：负责学风建设，组织校级学习活动等工作。通过组织学术讲座、知识竞赛及各类学术研究交流会等形式多样的活动，旨在提高学生学习的积极性与主动性，营造“乐学”“善学”的浓郁学习氛围；向学校有关部门及时反映学生对教学工作的要求和意见，进一步提升学校的教学水平与教学质量。
文体部：负责校园文化活动和体育赛事等工作。整合全校文体资源，选拔培养学生文体骨干，促进校园文体文化的建设与繁荣，主要承办校园十佳歌手大赛、五四青春诗会、迎新文艺晚会、校运动会、“迎新杯”和“毕业杯”等大型文体活动，提高学生文化修养和身体素质。
权益部：负责维护大学生权益维护工作。紧密联系各学院学生组织，及时了解并解决广大同学在学习、工作和生活中的人身财产安全、心理健康发展以及学校管理工作中的其他问题；整理归纳各类意见和建议并递交学校有关部门，为同学们答疑解惑，维护校园稳定发展，建设和谐校园。
科技创新部：负责大学生创新创业等工作。主要负责“挑战杯”大学生科技学术作品竞赛、“创青春”全国大学生创业大赛、“互联网＋”大学生创业大赛、大学生科技学术立项、大学生科技创新大赛和齐鲁创业大赛等国家级各项重要赛事的宣传组织及总结表彰工作，旨在激发广大同学的创新创业热情，提高创新创业人才培养水平，为建设创新型学校提供人才支撑。
共青团曲阜师范大学委员会、曲阜师范大学学生会期待与广大学子并肩同行，活出精彩时代的大学生风采，谱写壮美的青春篇章！
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