
附件三：
曲阜师范大学学生会简介及部委职能简介

曲阜师范大学学生会是由校党委、省学联领导，由校团委具体指导的群众性自治组织，是一个精英荟萃的学生组织。“全心全意为同学服务”是学生会工作的出发点和归宿点。作为学校最高学生群众性组织，校学生会始终遵循和贯彻党的教育方针，团结引导广大同学高举中国特色社会主义理论伟大旗帜，认真学习习近平总书记系列讲话精神，团结带领全体学生努力提高思想政治和科学文化素质，增强社会责任感；组织开展学习、创新、创业、文体、社会实践、志愿服务等多种活动，服务学生成长成才；向学校反映学生的建议、意见和要求，切实维护同学的正当权益，促进学生的全面发展。
曲阜师范大学学生会由主席、副主席、秘书长等主要学生干部组成主席团，主席团聘任常务秘书长协助和指导工作。学生会下设秘书处、办公室、宣传部、信息部、媒体部、青年之声工作站、网络技术部、学习部、文艺部、社会实践部、权益部、科技创新部、创业服务部、女生部、礼仪部、社团联合会、青年志愿者联合会、联通未来青春创业社、体育部、大学生活动中心、校园安全管理委员会、学生伙食管理委员会、学生校园文明检查部、济困助学服务中心、大学生就业服务委员会、学生公寓自律委员会等二十四个部委。

秘书处：学生会的中枢，主席团的得力助手，协助学生会主席团处理日常事务；起草、制定学生会有关文件，整理、保管学生会工作档案，组织开展学生会的理论研究工作；负责各项会议记录；负责学生会各项大型活动的文案工作；协助主席团健全学生会各项规章制度；协助学生会各部委的工作，加强部委间的联系；负责学生会的各项筹备工作和学生会换届工作；贯彻学生会工作方针政策，协调和督促各部委履行职责；定期向团委、学生会主席团汇报工作，及时向各部委传达主席团的工作部署；为学生会纳新工作提供考试题目、考务安排方案等。

办公室：负责学生会日常事务的处理、工作制度建设，是对外联系和信息交流的重要职能部门；负责学生会干部的考核和管理、学生会文件和通知的发放，对学生会日常活动进行记录并整理归档；负责证书的管理、发放、盖章；负责学生会物品采购及财务工作；计划组织各部委工作的开展，并在工作中发挥监督协调的作用；安排会议场地及各种必需设施，通知与会人员并组织签到；负责来访客人的迎送、接洽、活动安排和生活安排等工作。

信息部：实现信息宣传、展现学团工作的窗口，负责学团工作月报定制与印发，新闻采集并上传到团委网站，团委和学生会官方微博、微信的运营与维护。  

宣传部：负责各种黑板报、海报、展板以及活动的宣传和考评工作，通过开展宣传教育活动等宣传舆论手段，促进校园先进文化和道德的形成。

媒体部：负责曲阜师范大学学团工作网站的整体架构，管理和维护学团网站后台，做好学团工作网站网络信息的搜集、发布、页面更新及人员管理。

网络技术部：负责学生会人人网公共主页的运营与维护，维护网上信息平台，制作我校各大活动开场视频。

青年之声工作部：负责青年之声与微邦的管理和维护，反映青年呼声，回应青年诉求，维护青年权益，服务青年成长。为青年团员互动交流、答疑解惑提供本校的网络互动平台。

学习部：通过举办丰富多彩的集知识性、趣味性于一体的活动，激发同学们的学习兴趣，丰富同学们的学习生活，为学校的学风建设做出贡献。同时立足师范院校特色，培养同学们教学实践技能，提供义务教学平台。并在了解学生学习情况的基础上，积极帮助同学们解决学习中遇到的问题，听取学生对教学工作的意见和要求，并向有关部门及时反映，协助学校推进教学改革。

    文艺部：围绕校园文化建设工作，组织开展各种健康有益的文化娱乐活动，提高广大学生的文化艺术素养；为具有文艺特长的学生提供尽情挥洒的舞台，注意发现、选拔、培养学生文艺骨干和文艺人才；加强与外校的文艺交流，增进与其他院校的友谊；组织节目联欢和纪念庆祝活动，组织创作反映大学生生活题材的文艺节目。
社会实践部：协助团委组织安排大学生社会实践活动，对社会实践先进个人及优秀调研报告进行表彰奖励；具体组织全校的社会实践、社会援助活动，并引导广大学生在实践中接受教育、增长才干；协助团委做好社会实践基地、大学生就业创业见习基地建设。
权益部：紧密联系基层，及时了解广大学生在学习、生活、工作、人身财产、学校管理等方面存在的问题，及时将各类意见和建议整理归纳并递交学校有关职能部门；进行青年之声网站的问答，为同学们答疑解惑；维护广大同学的正当权益和要求，热情为同学服务，沟通学校有关部门和广大学生的联系，协助和促进学校教育和管理工作。

科技创新部：配合学校组织实施大学生科技学术创新活动，激发大学生创新意识，培养学生的创新精神和实践能力，增加学校学术氛围，组织学生参加大学生创新竞赛活动，负责“挑战杯”系列竞赛和科技创新大赛的组织实施工作；组织我校大学生参加大学生科技学术立项活动；编写《“挑战杯”系列竞赛指导手册》；通过网络平台、科技创新活动等多种形式为广大同学创造良好的科技氛围。

创业服务部：配合学校组织实施大学生创业活动，激发大学生创业创新意识，培养学生的创业精神和实践能力。负责创青春全国大学生创业大赛、“互联网＋”大学生创业大赛和齐鲁创业大赛等活动的开展。鼓励和促进大学生创业的尝试与开展。
女生部：关心同学的学习和生活，及时了解女生的意见和要求，配合学校有关部门促进女生全面发展；保持与各学院女生部的沟通与交流，引导和支持各学院女生部开展工作；充分展现当代女大学生的良好风范，正确引导女大学生解决生活学习等问题，积极开展有益于大学生身心发展的特色活动。
礼仪部：展现学生风貌的重要窗口，在学校晚会、比赛等多项活动中负责迎宾接待、颁奖等工作；开展队员礼仪培训，要求队员兼具“外在形象”与“内在气质”，为女生搭建一个学习美、创造美、展现美的平台。

体育部：负责定期举办运动类活动，为学生提供一个展示自我，提升自我的途径，提高学生身体素质，是展现学生青春能量，提升学生身体素质的重要平台。

社团联合会：统一组织调度全校学生社团的活动，代表和维护各社团的合法权益；加强对社团的日常管理工作，建立完善管理机制；加强与各社团的交流与联系，引导各社团开展丰富多彩的校园文化活动，繁荣校园文化；建立和完善社团注册制度和社团活动运行机制。

青年志愿者联合会：负责组织完成各种大小志愿服务项目。立足校园，负责志愿者的招募工作、志愿者档案的管理、志愿者的培训，组织和指导全校青年志愿者开展志愿服务活动;组织学校志愿者为社会公益事业、社会保障事业及其他社会活动提供志愿服务。下辖七个志愿者服务队，分别是：教育志愿者服务队、文化志愿者服务队、消防志愿者服务队、环保志愿者服务队、公益志愿者服务队、社会志愿者服务队和文明志愿者服务队。

联通未来青春创业社：由团省委发起并组织实施、山东联通支持的大学生创业组织。通过开设创业培训班，举办创业大赛、创业讲座等一系列活动，为大学生创业营造了良好的创业氛围，鼓励大学生在自身能力的基础上经营具有文化品位和科技含量的消费市场。促进大学生创业群体的沟通和交流并使大学生在进入市场、接受市场的检验之前，得到有效、先进的创业培训，实现大学生和社会之间的互动、知识的实用性转移。

    曲阜师范大学学生会期待与广大学子并肩同行，活出精彩时代的大学生风采，谱写壮美的青春篇章！
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