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关于认真学习贯彻共青团曲阜师范大学第八次代表大会

曲阜师范大学第十四次学生代表大会精神的通知

各团总支、学生会：

2013年5月16日至5月17日，共青团曲阜师范大学第八次代表大会、曲阜师范大学第十四次学生代表大会胜利召开。会议审议通过了工作报告，全面回顾了我校第七次团代会、第十三次学代会以来的各项工作，明确了今后一个时期全校共青团和学生会工作的总体要求和目标任务。认真学习宣传和全面贯彻落实我校第八次团代会、第十四次学代会精神，是当前和今后一个时期全校团学组织的首要任务。现将有关要求通知如下：

一、充分认识学校第八次团代会、第十四次学代会的重要意义

我校第八次团代会、第十四次学代会是在全校上下深入学习贯彻党的十八大精神、加快建设高水平大学的重要时刻召开的一次青春盛会，是全校广大团员学生政治生活中的一件大事。会议的召开对于进一步凝聚全校团员学生的智慧力量，以更加坚定的信念、更加开放的心态、更加昂扬的面貌，积极地走在时代前列，投身学校建设发展和成就广大团员学生的人生梦想，具有十分重要的意义。各级团学组织和广大青年要深刻领会会议精神，统一思想、坚定信念、明确目标，自觉把个人梦融入中国梦、把个人价值融入社会的发展进步、把个人成才融入学校的建设征程，为学校的事业发展和团学工作的开拓进取贡献力量。

二、切实把思想和行动统一到学校第八次团代会、第十四次学代会精神上来

学校党委书记荆兆勋同志、共青团山东省委副书记陈必昌同志分别在大会开幕式上作了重要讲话，充分肯定了第七次团代会、第十三次学代会以来我校共青团工作和学生会工作取得的成绩，对全校广大团员学生提出了殷切期望，对团学工作提出了明确要求。学校党委副书记孙文亮同志在共青团曲阜师范大学第八届委员会第一次全体会议上的重要讲话，指明了新形势下全校共青团工作的努力方向，明确了团学干部的工作准则。

各级团学组织要组织广大团员学生和团学干部认真学习、深刻领会、全面落实领导的讲话精神，做到细学深学、学以致用，真正把握内涵、领会实质。要努力把学习领会的过程变为深化认识、凝聚力量的过程，把学习领会的收获转化为锐意进取、务实创新的行动，把贯彻落实讲话精神转化为开创我校团学工作新局面的强大动力。

学校团委书记屈跃宽同志代表共青团曲阜师范大学第七届委员

会作了题为《坚定信念跟党走 服务青年促成才 团结带领团员青年为建设高水平大学奉献青春力量》的报告。团代会报告是推动今后一个时期全校共青团事业发展的纲领性文件，各级团组织要组织团员青年全面了解团代会报告的丰富内容，深刻理解精神实质，牢牢把握提高共青团工作科学化水平的主线，构建“一二三五”的工作体系，推动我校共青团工作再上新水平。

    校学生会主席洪琪同学代表曲阜师范大学第十三届学生委员会做了题为《坚定信念 勇于担当 奋力开拓 实现梦想 让青春在建设高水平大学中焕发出绚丽光彩》的报告。各级学生会要组织广大青年学生认真学习报告内容，深入领会报告精神，以实现“一大跨越”、“三大创新”、“五大突破”为主航道，团结带领全校学生，创造我校学生会工作的新业绩。

    各级团学组织和全体团员学生要把学习与思考紧密结合起来，带着问题学，带着思考学，不断加深对两个报告的理解和认识，真正用报告精神指导工作实践，为实现我校共青团事业新发展、建成高水平有特色综合性教学研究型大学贡献力量。

三、推动形成学习宣传学校第八次团代会、第十四次学代会精神的热潮

全校各级团学组织要切实增强政治意识、大局意识、责任意识，加强组织领导，周密安排部署，采取灵活多样、丰富多彩的形式，迅速掀起学习宣传第八次团代会、第十四次学代会精神的热潮，切实把大会精神学习好、领会好、宣传好、贯彻好。全校各级团学干部要带头加强学习，把荆兆勋同志的讲话、陈必昌同志的讲话、孙文亮同志的讲话和团代会报告、学代会报告作为理论学习和团学干部培训的重点内容，力求学深学透、融会贯通。广大基层团学组织要采取青年喜闻乐见、易于接受的方式，通过举办学习报告会、研讨会、座谈会、组织宣讲小组，加深广大团员学生对会议精神的认识和理解，尤其是要把学习活动与解决青年思想认识上的热点、难点、重点问题结合起来，使学习活动更加切合实际，扎实有效。

报刊、网站、微博等各级各类宣传舆论阵地要牢牢把握正确导向，大力开展有声势、有力度的宣传报道。要开辟专栏、专题，宣传好各级团学组织学习贯彻会议精神的举措和成效，宣传好广大团员学生学习贯彻会议精神的热情和行动。

四、将学习贯彻学校第八次团代会、第十四次学代会精神落到实处

学习贯彻第八次团代会、第十四次学代会精神，要坚持理论联系实际的学风，遵循青年工作的特点和规律，坚持学以促用、用以促学，指导实践，推动工作。全校各级团学组织要以会议精神为指导，认真分析新形势下共青团工作和学生会工作面临的新形势和新任务，深入研究如何按照会议提出的发展要求和目标任务，探索新思路、新方式和新路径，制定出切实可行的计划和措施，带领广大团员学生奋力拼搏、积极作为。

各单位要根据本通知要求，形成具体的贯彻落实方案和推进计划，切实加强督导，务求取得实效。各单位学习宣传贯彻情况，请及时报送学校团委。
共青团曲阜师范大学委员会
二〇一三年五月二十三日 
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